

王卓鈞將卸職「警政署長」

史上任期最久 深受馬英九信任

香港文匯報訊 綜合報道，據《中時電子報》報道，史上任期最久的「警政署長」王卓鈞將卸職。「行政院」人士證實此一訊息，王卓鈞已獲准辭職，遺缺繼任人選以警大校長刁建生呼聲最高。

「警政署長」繼任人內定由現任警大校長刁建生接任，有關人士並表示，當時刁建生由台中警察局長轉任警大校長時，就是安排他接任「警政署長」的布局。但當媒體向他查證是否接「警政署長」時，他表示不知情。

據了解，王卓鈞在農曆年前已向馬英九遞出辭呈，但馬英九極力挽留。王卓鈞深受馬英九信任重用，從台北市警察局長到「內政部」警政署長，為馬英九效命長達15年。

據中評社報道，「內政部長」陳威仁昨日表示，「內政部」警政署長王卓鈞曾向他口頭提過，希望提早退休，但目前還沒看到王卓鈞提出的書面申請。

至於如果王卓鈞申請提早退休，「內政部」是否同意，陳威仁表示，還會再與王卓鈞討論。此外，還沒收到王卓鈞的退休申請，沒有繼任人選的問題。

另據《聯合晚報》消息，「警政署長」王卓鈞，從2000年8月擔任台北市警察局長開始與馬英九共事，獲拔擢到「警政署長」，王卓鈞擔任「警政署長」職務已6年8個月，超過歷任「警政署長」的任期，成為史上任期最久的「警政署長」。

王卓鈞在警界仕途平步青雲，創下最年輕的台北市警察局長、縣警局局長、直轄市警察局長紀錄，馬英九在台北市長任內，於2000年6月拔擢他出任台北市警察局長，由於其父王魯翹也出任過此職，被警界傳為佳話。

在馬英九市長任內也是陳水扁執政時期藍綠嚴重對立，王卓鈞處理台北市的群眾運動，都依制度和依法行政的立場，尤其在2006年處理「紅衫軍」運動時分寸拿捏得當，更受時任市長的馬英九信賴。



王卓鈞 資料圖片



刁建生 網上圖片

- 曾任：
- 台北市政府警察局中山分局分局長
 - 南投縣政府警察局局長
 - 「內政部」警政署經濟組組長
 - 刑事警察局副局長
 - 台中市警察局長
 - 台北市政府警察局局長
 - 「內政部」警政署署長
- 資料來源：百度百科

- 曾任：
- 「中央警官學校」秘書
 - 台北市政府警察局南港分局、中正第二分局、中正第一分局分局長
 - 花蓮縣警察局局長
 - 「內政部」警政署交通組組長
 - 基隆市警察局局長
 - 台中縣警察局局長
 - 「內政部」警政署航空警察隊隊長
 - 台中市政府警察局局長
- 資料來源：「中央警察大學」網站

柯文哲巡社區 里長抱怨缺經費

香港文匯報訊 據中社社通社報道，台北市長柯文哲昨日視察忠孝里社會福利據點，里長方荷生反映申請不到經費，柯文哲說，會思考看看如何協助，社區營造是市政推動方向。

柯文哲昨日到台北市中正區忠孝里社會福利據點進行視察，除了參觀魚菜共生系統，也和長者共餐，最後到忠孝里食物銀行了解其運作模式及募資方式。

方荷生會中抱怨說，由於市長柯文哲常提到他的這些規劃，讓外面的機構都覺得他的錢夠了；他今年送出3個補助申請案和人力需求，各界起初都說沒問題，但最後卻都被打回票。他希望柯文哲能補他的不足，「不要10元去補2元，零零星星補助」。

柯文哲表示，社區營造是市政推動方向，選前他就來此看過且覺得做得不錯，若要選為示範地點，要看看其還有哪些需補足處，相關計劃書他也認真讀過。

柯文哲說，有時「人怕出名豬怕肥」，這就是典型的例子，他會再和台北市社會局和教育局思考看看，會幫忙但要看如何做。

「海巡署」招募開跑 起薪4萬新台幣

香港文匯報訊 據華夏經緯網報道，2015年台灣「海巡署」招募志願役士兵暨專業軍官活動開跑，其中海巡士兵起薪約4萬新台幣(約9,700港幣)，海巡軍官約5萬新台幣(約12,000港幣)。7月7日報名截止。

另外，享有退休金保障及子女教育補助、生育補助等福利；服役期間更可參加海巡特考及其他公務員考試，經錄取後除可申請保留到退伍後服公務人員外，軍職年資還可併入計算。

被邀參加「大選」 王金平稱「未規劃」

香港文匯報訊 據中社社通社報道，台灣「立法院長」王金平昨日參加卸任「立委」組成的「立委協進會」會議，會上通過臨時動議，邀請王金平參選2016年「大選」；王金平表示，「這要謝謝他們的好意，不過我還是依然一樣沒有規劃」。

「協進會」秘書長鄭逢時表示，近150名各黨派前「立委」出席會議，也包括幾名現任「立委」。他說，大家一直非常崇敬王金平，因此共同提案敦請王金平參選，約120幾人聯署臨時動議。

前民進黨「立委」林重謨表示，王金平是最可敬的對手。對此，王金平表示，「這要謝謝他們的好意，不過我還是依然一樣沒有規劃」。對於林重謨的稱讚，王金平則笑稱，「我還沒有規劃，哪裡有什麼對手不對手」。

「協進會」的臨時動議稱，王金平專心「立法院」問政，熱心為民服務，績效卓越，有目共睹，鑒於目前當局施政未獲民眾肯定，亟待改革創新，敦請王金平參選2016年「大選」。

陳致中宣佈退選「立委」 盼支持者諒解

香港文匯報訊 綜合報道，陳水扁兒子陳致中昨日召開「團結向前行」記者會宣佈，退出民進黨高雄第9選舉區(前鎮區、小港區)「立委」初選，並力挺高雄市長陳菊派系的高雄市海洋局前局長賴瑞隆。陳致中表示，這是顧全大局的決定。他認為，是黨內派系、媒體及藍營介入太深，請支持者諒解他內心的痛苦和煎熬。陳菊當天陪同出席記者會。

陳致中表示，依他做的民意調查，領先差不多10個百分點，他有絕對信心。不過，既然做這個決定，就不是討論民調輸贏，是希望為大局、團結。

個人思考決定 與父親無關

據中央社報道，陳致中在臉書貼文「阿媽說，人生最重要的不是在哪個位置，而是做什麼事幫忙眾人。」

陳致中表示，「參選的進與不進是屬於我個人的思考與決定，與我父親無關，他在養病，已離開政治，不要事事都把他牽扯進來，所謂條件說更是無稽之談。」

他說，「什麼是對前鎮小港乃至2016的大局最佳的選項，大家都在溝通協調整合的努力之中。」

據中社社通社報道，陳菊感謝陳致中成就黨選擇承擔，讓黨大步向前行，盼黨內不要再紛擾，盼他公開不再參選聲明，讓外界的猜測和傷害成為過去，更肯定陳致中是有智慧的抉擇。

據悉，民進黨初選共3人登記參選，包括陳致中、賴瑞隆與前「行政院長」謝長廷派系的高雄市議員陳信翰。



陳致中 資料圖片

呂秀蓮：徐佳青罵掉陳致中出路

香港文匯報訊 據中央社社通社報道，台灣前領導人呂秀蓮昨日南下探視陳水扁，得知扁子陳致中同時宣佈退出「立委」初選，她說驚訝又心疼，認為是前民進黨發言人徐佳青罵掉陳致中的出路。

呂秀蓮昨日下午到陳水扁家中探望，得知陳致中在同時間由市長陳菊陪同開記者會，將宣佈退出「立委」初選。

呂秀蓮很驚訝，直說是「徐佳青罵掉陳致中出路」，還說是「真的被派系鬥掉了」，因為稍早她還在替民進黨內的政二代說話，支持「應該要讓第二代有機會出來選」。

徐佳青日前爆料指扁曾收受建商巨額獻金，她指徐佳青就像是「把子彈扔向扁家」，根本是「圍魏救趙」，動機可疑。

呂秀蓮更認為，徐佳青只辭發言人不夠，應該出來講明白。呂秀蓮也要蔡英文不要再息事寧人，她說，蔡英文不只要負責任，未來台灣2,300萬人重大責任都要她扛。



責任編輯：胡可強 版面設計：陳 潔

新常態新作為 共創共贏共發展

新的一年，如何把握重要機遇，攻堅克難，引進新鮮「血液」，激活內生動力，提高經濟活力和開放水平？王宇燕介紹了濟源的區域、產業、環境、政策優勢和下一步招商的整體謀劃和重點措施後，真誠地向香港工商界的朋友發出了熱情的邀請：「濟源將加大力度在香港組織經貿交流活動和投資說明會，強化兩地溝通與交流，希望香港的朋友們能多來河南、多來濟源參觀考察；我們由衷期待與香港深層次寬領域地開展交流合作，努力實現共創共贏共發展！」

王宇燕告訴記者，今年，濟源市將主動適應經濟發展新常態，堅持以城鄉一體化為統攬，以提高經濟發展質量和效益為中心，堅定不移地實施開放帶動主戰略，把招商引資作為擴大開放的重要突破口，堅持「5個着力」，力爭引進省外資金增長、實際利用外資、進出口增長達到10%以上，加快構建開放型經濟新體制，打造對外開放升級版。

一是着力突出招大引強。瞄準國內外500強、大型央企、上市公司和行業龍頭企業，重點引進裝備製造、汽車及零部件、生物醫藥、節能環保、新材料、新能源等高成長性製造業和戰略性新興產業，發展壯大電子商務、文化旅遊、現代物流、金融業等高成長性服務業，培育一批具有核心技術的龍頭企業和具有規模優勢的產業集群。

二是着力培育產業集群。緊抓河南省委、省政府實施「百千萬」億級優勢產業集群培育工程的發展機遇，立足《濟源市「十三五」產業集群發展規劃》，着力打造有色金屬循環經濟產業和裝備製造2個千億元級產業集群，着力壯大現代化工產業、能源及新能源產業、農副產品深加工等3個百億元級產業集群，着力培育電子信息智能終端產業集群。

三是着力拓寬開放領域。堅持引進外資與引進民資相結合、引資與引智引技相結合，加大科教文衛、農業、基礎設施等領域開放力度，強力推動開放向更寬領域、更深層次、更高水平拓展，向經濟社會發展各個領域延伸，實現可開放者盡開放。積極謀劃融入國家「一帶一路」戰略，加強與鄭州、洛陽等主要節點城市的對接融合，全面推進與香港、台灣以及沿海地區和中西部地區的貿易往來和經濟技術合作。

四是着力創新招商模式。堅持重點產業為導向，以產業集聚區為載體，圍繞主導產業延鏈補鏈開展專題招商。大力開展小分隊招商、駐地招商、以商招商、產業鏈招商、中介招商等多種行之有效的招商模式，重點加強在環渤海經濟圈、長三角、珠三角等東南沿海地區的招商力度，着力推動開放招商由普通招商向精準招商轉變。

五是着力優化投資環境。加快產業集聚區、商務中心區和特色商業區等園區水、電、熱、氣、路、網、通、信等基礎設施規劃和建設，加快籌建出入境檢驗檢疫濟源辦事處，積極謀劃海關、綜合保稅區等建設，不斷提升產業配套能力和承接能力。加強招商引資信息處理和受理服務、招商引資聯審聯批和代理、外來客商投資服務中心機構等開放公共服務平台建設，引進國際通行的行業規範、管理標準和營商規則，打造法治化、國際化營商環境。

全國人大代表、河南省濟源市委書記王宇燕接受香港文匯報記者採訪時表示：堅持把開放招商作為「一舉應多變」、「一招求多效」的戰略性舉措，強化龍頭引進，推動產業集聚發展。2015年要進一步提升開放水平，推動招商引資提質增效，努力在承接產業轉移的競爭中打造新優勢。

香港文匯報記者 戚紅麗 通訊員 段瑋娜、陳艷



濟源市區俯瞰圖。



全國人大代表、河南省濟源市委書記王宇燕。

深層次寬領域推動濟源與香港交流合作 共譜合作共贏精彩篇章 實現經貿合作發展新跨越



力帆新能源電動汽車下線。

——專訪全國人大代表、河南省濟源市委書記王宇燕

開放招商成效顯著

面對錯綜複雜的宏觀形勢和經濟下行壓力，濟源市堅持把開放招商作為「一舉應多變」、「一招求多效」的戰略性舉措，開放招商紮實推進，成效明顯。

王宇燕介紹說，2014年濟源堅持擴大投資穩增長，集中實施「3個100」項目攻堅計劃，即100個重點項目、100個重點企業、100個招商項目，全年實施1000萬元以上項目356個，其中億元項目188個。在全面擴大開放招商方面，實行四大班子成員抱團招商和產業招商主負責制，充分利用各類招商平台，集中開展產業專題推介、項目集中簽約。全年簽約億元以上項目96個，招商引資同比增長13.6%，到位省外資金同比增長16.9%，居全省第四位；實際利用外資實際利用外資同比增長25%，位居河南省第一位。力帆新能源電動汽車首批下線，伊利乳飲料、巨力鋼絲繩等項目竣工投產，中國煤科機電產業園、西安交大產業園等項目進展順利。外向型經濟快速發展，省出入境檢驗檢疫局濟源辦事處獲批，外貿

進出口總額同比增長18.5%。在談到濟源着力打造優良投資環境時，她說濟源堅持把優化發展環境作為開放招商的關鍵環節，在提升自身承載力和吸引力上下功夫，實行項目聯審聯批，手續代辦，服務無縫對接，推動項目落地顯著提速。重慶力帆新能源汽車項目2014年4月11日在第八屆投洽會上成功簽約，6月23日開工建設，8月30日完成廠房建設，9月30日完成設備安裝，12月27日舉行汽車下線儀式，創造了國內汽車行業從建廠到投產最快的「濟源速度」。

產業集群發展迅猛

產業集聚發展是推動實現跨越發展的重要抓手。王宇燕稱，打造產業集聚平台，就是形成「創新高地」和「成本窪地」，必須大力推進產業鏈龍頭招商，重點引進行業龍頭、領軍企業和延

鏈補鏈項目，才能推動產業集聚發展與轉型升級。目前，濟源中原特鋼與西門子奧鋼聯、濟鋼與意大利達涅利深度合作，鋼鐵產業實現了產業鏈價值鏈有效延伸；不斷深化與富士康合作，建設了結構件、模具、福士瑞精密製造三大產業板塊；依托萬洋有色基地，形成了天能綠色蓄電池、山東泰山石膏板、杭氧工業氣體、金銀深加工等一條循環經濟產業鏈條；伊利乳業、隆平高科、君源有機等農業產業化龍頭企業的引進，有效地加快了現代農業產業集群發展。「最近我市的虎嶺產業集聚區被確定為『省級經濟技術開發區』，可以說又為我市對外開放提供了更加有力的平台支撐和廣闊的提升空間，成為我市招商引資發展的新支點。」王宇燕對記者說。



愚公移山新畫卷。